En-tête / logo du porteur de projet


Communauté de la communes de la Dombes
100 avenue Foch
01400 Châtillon-sur-Chalaronne

A l’attention de Laetitia Ducrozet / Agathe Desforet,
Lieu/Date

Objet : Demande de subvention LEADER – nom du projet
Madame la Présidente, 
(Je/ La structure porteuse de projet) souhaite solliciter une subvention au titre du programme Leader Dombes Saône portée par la communauté de communes de la Dombes. Notre projet X a pour objectif de … , ce qui s’inscrit dans la stratégie Leader. Vous trouverez ci-après les éléments concernant le projet.
Informations nécessaires concernant le projet : 
· Nom et taille de la structure porteuse du projet (nombre d’ETP ou budget annuel)
· Localisation, objectifs et description du projet, (environ une demi page)
· Période prévisionnelle de réalisation (dates de début et de fin)
· Dépenses prévisionnelles (montant total et principaux postes de dépenses, si les chiffres précis ne sont pas connus, indiquer un ordre de grandeur, les chiffres pourront être revus lors de l’instruction du dossier)
· Plan de financement prévisionnel : financeurs publics ou privés envisagés, demandes de subvention envoyées ou déjà acquises pour le projet (idem, les chiffres seront affinés à l’instruction)
Mes services, par l’intermédiaire de (référent administratif ou technique du projet + coordonnées), restent à votre disposition pour vous fournir les éléments nécessaires à l’instruction du dossier. 
Dans l’espoir d’une réponse favorable de votre part, je vous prie d’agréer, Madame la Présidente, l’expression de mes salutations distinguées.
Signature du Responsable légal de la structure
